

所读学校不在教育部认证范围内 35名海归的“洋文凭”没过关

□记者 罗湘波 通讯员 檀怡 李丛

宁波出国留学人员回国逐年增多，2013年仅宁波市海外人才服务中心办理的学位学历认证就达到1492人，同比2012年增长200多人。然而，海归要顺利在国内升学、求职、创业、落户，还得将“洋文凭”通过教育部的学位学历认证。

昨天，记者从宁波市海外人才服务中心了解到，2013年该中心受理的学位学历认证申请中，有44名海归没能通过认证，35名是因为读的学校不在教育部学位学历认证范围内，有9名则是因为逾期材料不全暂时未通过。

海外求学4年 归来无法认证学历

4年前，小徐通过留学中介机构就读新加坡一所联合办学的本科院校。在新加坡读了4年本科后，小徐既拿到了新加坡所在学校的学历证书，又拿到合作的英国某知名学校文凭，学费比去英国读要便宜很多。

毕业回国，小徐拿着“洋文凭”找工作却处处碰壁。报考公务员，“洋文凭”不符合报考条件，得知需要进行学历学位

认证；想着去企业做，结果企业表示很难检测文凭真实性，还是得进行认证。

小徐到宁波市海外人才服务中心递交认证申请，结果窗口工作人员直接告诉他没法受理，原因是他拿到的学历学位不在教育部认证范围内。也就是说，小徐4年花了40多万元留学，学历却无法取得教育部认证。

留学前要确定学历可认证

出国留学，需要花费大量时间和精力，如果学历无法认证更是巨大损失。家长和学生选择学校时，一定要先确认所读学校能在教育部留学服务中心进行认证。

宁波市海外人才服务中心窗口工作人员李石磊告诉记者，根据相关规定有7类证书不在学历认证范围：参加外语培训或攻读其他非正规课程（如短期进修）所获得的结业证书；进修人员、访问学者的研究经历证明和博士后研究证明；国（境）外高等院校或其他高等教育机构颁发的预科证明；国（境）外非高等教育文凭、荣誉

称号和无相应学习或研究经历的荣誉学位证书；未经中国政府相关教育行政部门批准的办学机构（项目）颁发的国（境）外学历学位证书或高等教育文凭；通过函授、远程教育及网络教育等非面授学习方式获得的国（境）外学历学位证书或高等教育文凭；国（境）外各类职业技能或职业资格证书。

当前我国认可的学校涵盖43个国家的1万多所正规高等学校。宁波家长和学生如果要留学，可以登录由教育部主办的“教育涉外监管信息网”，查询我国政府认可的国（境）外高校或合作办学项目。

认证过程需等2个多月 回国后趁早办理

海外学历认证需要时间蛮长的，一般是2至3个月。如果认证辅助材料不全，涉及第三国文凭、文凭颁发为三年前、委托他人代办等情况，认证完成期限还需更长。

记者了解到，中国留学网显示国（境）外学历学位认证周期为20个工作日，为何宁波要2个月甚至更久？

李石磊说，目前国内共有44个点受理海外学历认证，而认证评估过程全部在北京教育部留学服务中心进行，各验证点包括宁波验证点负责材料接收、初审后，一

般3个工作日后材料寄出，送到北京的教育部留学服务中心，由该中心依次对来自全国各地的学历进行认证评估。20个工作日的计算是从教育部留学服务中心收到齐全的申请材料并通过材料初步审核的当日开始计算，至认证结果发放（寄出）之日结束。这个时间不包括邮寄时间。

李石磊提醒留学人员，宁波针对海外留学人才有很多就业、创业扶持政策，留学回国后建议第一时间进行学位学历认证，不要等落户、签合同、参加某些考试或申请优惠政策时才来认证，以免错过申请时机。



昨天上午7时许，鄞州区古林镇政府联合城管、公安等部门，对机场路沿线的3000多平方米违法建筑群，进行集中拆除工作。整治完以后，这里将被用作绿化用地，以美化市容市貌。 记者 边城雨 通讯员 陈淑蓉

994套保障房结束申请

□记者 张璟璟 通讯员 李浩波 胡丹丹 杨燕

本报讯 江东区406套区级经济适用房，以及海曙区588套市、区两级公共租赁住房，于去年最后一日结束申请受理。昨日，住房保障部门发布最终申请受理数据，为期一周的申请中，江东区受理经适房申购登记人数1137户，海曙区受理公租房申购登记669户。据悉，预计今年5月可确定房源业主或租户。

按照计划，今年5月将最终确定申购家庭名单；房源交付手续，预计今年年底前完成。此次江东区推出的这406套经适房，位于鄞州陈婆渡，套型面积在75平方米左右，销售均价5651元/平方米——相比周边的商品住宅售价，每平方米便宜近万元。

海曙区本批公租房为2013年度推出的第二批公租房，共588套。其中，包括位于洪塘“和塘雅苑”的市级房源，以及分别位于鄞州高桥“西湾晓苑”、海曙望春“泽民阳光”的区级房源。

数据显示，正式受理的669户中，城镇中等偏下收入住房困难家庭531户，引进人才127户，外来务工人员11户。这些承租户申请“泽民阳光”的410户，“西湾晓苑”的20户，“和塘雅苑”的239户。

根据安排，目前这批公租房申请于今年1月进入审核等程序。最终获得配租资格的家庭，预计可在今年5月底领到钥匙。

今年开建安置房428万平方米

□记者 张璟璟 通讯员 李运

本报讯 市住建委昨日发布消息称，今年全市计划开工建设安置房428万平方米，安置过渡户17345户。其中，江北区计划安置4876户，鄞州区3598户，北仑区2063户。

根据计划，2014年全市计划开工安置房428万平方米，安置过渡户17345户（套）。其中，开工安置房项目中规模较大的有，鄞州下应江陆小区40万平方米，大榭开发区伟佳、爱尔兰地块安置房29万平方米，镇海蛟川青龙桥27万平方米，高新区梅墟四期18万平方米，江东南安置房14万平方米等。

据悉，市政府于去年5月下发《关于加快安置房建设促进房屋拆迁工作的意见》，启动征迁过渡户安置入住三年行动计划，去年是该项行动实施的第一年。

截至去年底，我市共开工建设安置房540.32万平方米，续建1104.32万平方米，竣工374.13万平方米，完成过渡户安置入住16795户（套），其中江东、江北、镇海、北仑、余姚、奉化、宁海等地均提前完成年度安置房建设和过渡户安置入住任务。

后续报道

北仑区教育局责令学校退书

□记者 边城雨

本报讯 本报12月31日报道的《北仑一小请来的专家向家长“推荐”书籍》一文在读者中引起了强烈反响，日前，北仑区教育局有关负责人向本报通报了此事的处理结果。

据北仑区教育局负责人介绍，看到报道后，他们立即组织人员进行了调查。经过了解，事发时，绍成学校的校长正在外面培训，而负责此事的老师由于经验不足，才造成了此事的发生。鉴于此事已经造成了严重的后果，他们已经责令绍成学校联系专家，把家长买的书退掉。同时，将根据有关规定，对相关责任人做出相应的处理。

记者从市教育局了解到，他们曾三令五申发出通知，严禁学校和老师用各种方式直接或变相向家长和学生推销包括书籍在内的各种商品，如果家长发现此事，可以向教育主管部门投诉。

2014年宁波东钱湖旅游度假区公开遴选工作人员公告

为进一步深化干部人事制度改革，拓宽选人用人视野，加强干部队伍建设，经研究，决定面向全市行政机关、参照公务员法管理单位、事业单位在编在职人员公开遴选工作人员，现将有关事项公告如下：

一、遴选职位：

1. 东钱湖旅游度假区会计核算中心财务管理岗位4名，面向全市行政机关、参照公务员法管理单位、事业单位在编在职人员公开遴选。

2. 东钱湖旅游度假区规划管理中心规划管理岗位1名，面向全市事业单位在编在职人员公开遴选。

二、遴选条件

（一）基本条件

1. 思想政治素质好，品德端正，遵纪守法，业务能力强；

2. 年龄35周岁及以下（1979年1月1日后出生）；

3. 年度考核均为称职（合格）及以上等次；

（二）资格条件

1. 财务管理岗位人员：

（1）大学本科及以上学历，所学专业为会

计、审计、财务、财政专业；

（2）具有会计上岗证且从事会计、审计、财务、财政工作两年及以上（工作年限时间截止至2014年1月）。

2. 规划管理岗位人员：

（1）大学本科及以上学历，所学专业为城市规划专业；

（2）具有中级及以上职称且从事规划工作两年及以上（工作年限截止至2014年1月）。

（三）具有下列条件之一的，不得报考：

1. 现尚处于试用期内的；

2. 年度考核被评定为基本称职（基本合格）、不称职（不合格）等次的；

3. 受过效能告诫、党纪政纪处分、刑事处罚、涉嫌违纪违法或尚在受专门机关审查尚未作出结论的。

采取现场报名方式，符合条件的报名者如实填写《宁波东钱湖旅游度假区公开遴选工作人员报名表》（见附件），携带相关材料至区人社局人事编制科现场报名。（联系电话：88366240）报名时间自2014年1月14日—2014年1月16日16时止（报名工作时间8:30—16:30）

相关信息详见东钱湖人力资源和社会保障局网站，网址：<http://www.dqlake.gov.cn/rsj/>